

**Голещихин Вадим  
Сергеевич,**

ведущий специалист — юрист  
Администрации  
Каргасокского сельского  
поселения Каргасокского района  
Томской области  
*forvip@mail.ru*

# Приведение законодательства о денежном содержании лиц, замещающих государственные должности, в соответствие с принципом разделения властей

Существующее законодательное регулирование вопросов денежного содержания лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, в основном представлено отсылочными нормами. В отношении судей виды и размеры составных частей денежного содержания подробно урегулированы законом, вместе с тем право устанавливать базовую величину, исходя из которой рассчитывается денежное содержание всех судей, представлено Президенту РФ без определения каких-либо критериев и ограничений принятия им решений об установлении или изменении этой величины, что противоречит принципу разделения властей и подрывает независимость судебной власти.

На основе понимания закона как правового акта, имеющего высшую юридическую силу и принимаемого по результатам открытого обсуждения парламентом, избираемым на прямых и свободных выборах, предлагается урегулировать федеральным законом все вопросы (в том числе конкретные размеры) денежного содержания лиц, замещающих государственные должности. В конечном итоге развитие законодательства в данной сфере должно прийти к конституционному закреплению того, что такое денежное содержание должно регулироваться только законом.

**Ключевые слова:** денежное содержание, разделение властей, независимость судебной власти.

## **Bringing of Laws on Remuneration of Persons in Public Office in Compliance with the Principle of Separation of Powers**

**Goleschikhin Vadim S.**, Leading Specialist, Lawyer of the Administration of the Kargasok Rural Settlement of the Kargasok District of the Tomsk Region

The existing legislation on the Russian Federation state officials' payment is mainly represented by referential norms. Regarding the judges, the types and the components' sizes of their payment are regulated by the law in detail. At the same time the right to set the base value used to calculate the salaries of all the judges is given to the President of Russia with no criteria or restriction limiting his power to set or change the base value, which contradicts the separation of powers principal and undermines the independence of the judiciary.

Understanding the law as a legal act of the highest legal force adopted as a result of open public discussion by the Parliament formed in free and direct elections, it is proposed to regulate all the issues of state officials' payment (including specific amounts of payment) by the federal law. In the end the development of the legislation should come to the constitutional consolidation of the fact that the state officials' payment should be regulated only by the law.

**Keywords:** officials' payment system, separation of powers, independence of the judiciary.